

# m most

Číslo 12/XVII

prosinec 2010

Proti dobrovolnému daru

## PRYZGOTUJCIĘ DROGĘ PANU



W owym czasie wystąpił Jan Chrzciciel i głosił na Pustyni Judzkiej te słowa:  
„Nawróćcie się, bo bliskie jest królestwo niebieskie.” Do niego to odnosi się słowo proroka Izajasza, gdy mówi:  
Głos wołającego na pustyni: Przygotujcie drogę Panu, dla Niego prostujcie ścieżki.

Mt 3, 1-3 (Ewangelia, 2 niedziela adwentowa)

## Vzpomínka na maminku

Dnes ráno jsme měli v komunitě mši svatou za maminku. V Itálii je zvykem sloužit tzv. *messa in suffragio del trigesimo giorno* – zádušní mši svatou třicet dní po smrti. Celý den mě provází vzpomínky na ni. Kde teď jsi, maminko? Věřím, že nedaleko: „stále jsou naši mrtví s námi a vlastně nikdy nejsme sami...“ zpívá Pavlica v jedné své písni. „A nemluvte o ní v minulém čase“ připomněl mi P. František Vrabel, když jsme spolu o ní hovořili. Je stále živá, u Boha, který není Bohem mrtvých, ale živých. Živá je i ve vzpomínkách. „Bude ti to teprve docházet“, připravovali mě ti, kdo už mají zkušenost s odchodem blízkého člověka. Minulý týden jsem jela do Třince aspoň na půlden, navštívit v nemocnici tátu, kterému se rozjela cukrovka, vyprat a něco mu uklidit. Dům byl divně tichý, prázdný, chladný. Za sklem kredence zvětšená fotka maminky, kterou tátovi vyrobil Pepík, aby mu nebylo tak smutno. Přes opěradlo židle v ložnici ještě stále přehozený mamincin svetr. Kabelka. Šití. Rozečtená knížka... - Brečím ještě teď, když si na to vzpomenu. Maminka je jen jedna. Odešla a moc nám chybí. Přesto však po ní nezůstalo jen těch pár věcí, které nám ji připomínají a se kterými zatím nikdo z nás nemá chuť hýbat. To, co nám zanechala, je mnohem cennější: naučila nás mít se rádi, myslet na druhé víc než na sebe, důvěřovat Pánu Bohu a modlit se. Moc toho nenamluvila, brala život jak přicházel. Hodně naslouchala. Věděla o nás dost na to, aby vše proměňovala do modlitby. Co koho čeká, kam jede, jaké zkoušky a úkoly které z jejich dětí a vnoučat čekají. Všechno předávala Bohu s prosbou za nás. Jeden z obrazů, který zůstane vrytý do paměti je tento: maminka sedí na svém lůžku, ve svém červeném županu, s natáčkami na vlasech a brýlemi, pohroužená do svých modlitebních knížek. Modlila se věrně, každý den. Ať byla doma sama nebo jsme odevšad popřijížděli a bylo už hodně pozdě a my ji posílali spát, protože se jí únavou klížily oči. Po celodenní práci, když s námi ještě poseděla u skleničky červeného vína, šťastná, že jsme zase doma, vždycky ještě poslední



chvíle dne, poté, co se s námi rozloučila, patřily Pánu Bohu. Denně se modlila růžence, mariánské hodinky a další modlitby, za kněze, řeholní osoby, za rodiny... Vidět maminku se takto věrně modlit, byla pro mě největší škola modlitby. Od modlitby nás nic neomlouvá, od lásky taky ne. To nejdůležitější o vztahu s Bohem jsem se dověděla od ní. Sama jsem si její životní postoj shrnula do věty, která se stala jakýmsi mým životním mottem: „Pán Bůh ví, jak je to.“ A to stačí. Ve své dobrotě ví, co je pro nás nejlepší, i když my to ještě nevidíme. Stačí Mu důvěřovat, nechat to na Něm. V tomto duchu maminka odpovídala na všechny křivdy, nepochopení, utrpení. Myslíím že v její víře klíčilo i mé životní povolání, ale především můj obraz Boha, který jediný ví všechno, jak se věci ve skutečnosti mají, jaký je jejich smysl, jak jsou doopravdy. Nic nesudte předčasně, než přijde Pán, říká apoštol. Přesto teď, aspoň z toho, co jsem viděla, si teď troufám doufat, že maminka je už u Něho. Protože, jak říká Sirachovec (11,28): „Člověk se pozná podle svého konce.“ Maminka odešla pokojně, potichu, tak jak žila. Díky za ni, Pane. Znovu a zase: Díky! Kéž bychom podobně jednou odešli k Tobě i my...

P.S. Maminka patřila k pečlivým čtenářům MOSTu a tak touto vzpomínkou chci povzbudit k životu modlitby všechny ostatní čtenáře. Pozdravuji z Olomouce.

Vaše sestra Lucie (Marta) Cincialová

## Tříkrálová sbírka 2011

Milí farníci,

blíží se závěr kalendářního roku. Opět nás čeká klasický předvánoční shon. Ne, nebojte se, nechci vás strašit, naopak, chci vás povzbudit, abyste se nebáli a směle vykročili do posledního měsíce tohoto roku. A taky vám chci poradit, abyste na všem hledali to dobré. Skončí starý rok, a začne nový, plný očekávání a dobrých předsevzetí. A jestli vás zrovna žádné nenapadá, já bych pro vás jedno měl: ÚČAST V TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRCE!

Pokud chcete začít nový rok netradičně, pokud máte zájem první dny nového roku vyplnit smysluplnou činností, pokud vám nejsou lhostejné problémy a potřeby vašich bližních, neváhejte a přihlaste se! Třinec je velký, a tříkrálových skupinek tak málo... Potřebujeme jak děti, tak dospělé. Vedoucím skupinky může být osoba starší 15 let. Věřte mi, že vynaložené úsilí, případně vaše obětí stojí zato: vždyť jen v tomto roce jsme za peníze z letošní Tříkrálové sbírky nakoupili polohovací postele, matrace a vozíčky za 280.000 Kč a zbytek použili na financování sociálních služeb, které Třinecká Charita poskytuje.

Každý, kdo se jen trochu cítí, ať se přihlásí u ředitelky Charity Třinec - paní Marty Bezecné, (tel. číslo 724 257 219), nebo u mne (tel. číslo 724 257 219). Na závěr si dovolím použít část našeho motta z našich internetových stránek [www.charitatrinec.cz](http://www.charitatrinec.cz): „Doufám, že v tomto snažení nezůstaneme sami.“

Přeji vám klidný závěr tohoto roku, a úspěšné vykročení do roku nového, pokud možno pod naším vedením.

Jiří Kuchař - koordinátor  
Tříkrálové sbírky v Třinci

### SETKÁNÍ FARNOSTI A.D. 2010

Milí farníci, bratři a sestry,

po roční přestávce Vás opět zveme na Setkání farností, které proběhne v rámci Svátku Svaté Rodiny v úterý 28. prosince 2010 od 14:30 hod. v kině KOSMOS.

Po krátkém kulturním programu a shlédnutí filmu bude možné posedět s blízkými a přáteli v předzářní kina.

Duchovní správa a Sdružení Sanctus Albertus

## Znamení času

Jedním z krásných adventních dnů je Slavnost Neposkvrněného početí Panny Marie. Slaví se každoročně 8. prosince, tedy devět měsíců před svátkem Narození Panny Marie. Termín „neposkvrněné početí“ byl nahrazen termínem, který má více osvětlit, o co vlastně jde, protože lidé si začali nejednou vysvětlovat obsah tohoto svátku jako jakési záhadné početí Kristovy Matky. Co je k tomu vedlo? Pravděpodobně početí Ježíše Krista, který jako Boží Syn nemá pozemského, lidského otce, jeho Otcem je Bůh sám a On mocí Ducha Svatého způsobil, že tento Syn začíná žít jako člověk pod srdcem své matky jako člověk. To nemá s neposkvrněným početím Panny Marie nic společného. Panna Maria je počata tímtež způsobem, jako každý z nás. Má svého pozemského lidského otce a pozemskou lidskou matku. Jako rodiče Panny Marie ctíme sv. Jáchyma a sv. Annu. V tajemství neposkvrněného početí ale ctíme Boží zásah, kdy Bůh způsobil svou mocí, že ve chvíli svého početí Jáchymem a Annou zabránil, aby se do její duše dostala skvrna dědičného hříchu. Proto tento termín. Je zvláštní, že křesťané tomu věřili již hodně dávno. Sv. Anselm z Canterbury tento svátek zavedl ve své diecézi již koncem 11. století. V této době se objevují náznaky této úcty i u nás. U nás se začíná slavít už kolem roku 1200 a v roce 1476 jej papež Sixtus IV. rozšířil na celou církev. Teprve 8. prosince 1854 vyhlásil slavnostně papež bl. Pius IX. za článek víry. Nemusíme chodit moc daleko, stačí

jen vzpomenout na zvěstování, kdy archanděl Gabriel nazývá Pannu Marii plnou milostí, což není prázdný termín. Není tedy možno říci, že „to v Písmu svatém není“, jak někdy slycháváme. V Písmu svatém je, že až sestoupí Duch svatý, připomene vše, co Ježíš konal a uvede nás do celé pravdy, což jistě taky dělá.

Je tu ale jiná věc. Podívejme se o nějakých pár desítek, či stovek let zpět: pro lidi nebylo tak moc obtížné přijímat pravdy víry. Věděli, že zdaleka nemohou znát všechno a už to, že věřili, že uchránění Panny Marie od dědičného hříchu vzhledem k budoucímu Božímu mateřství je naprosto logickou záležitostí, je pozoruhodné. O těch pár desítek či stovek let později vidíme člověka, který se od Boha oddálil, moc s ním nekomunikuje a pravdy Boží se mu zdají nepravděpodobné. Mít pochybnosti ještě není hřích, to měli v určitých momentech a situacích i svatí, vždyť Boží zjevení není proti lidskému rozumu, ale nad lidský rozum a víra je pak silou přijmout zjevené pro pravdivost Boha, který zjevuje. Je ale rozdíl, co v pochybnosti dělám: jestli se snažím najít vysvětlení, či spíše beru pochybnost, jak to lidé říkají, jako logické myšlení zdravého rozumu. Kdybych to chtěl říci stručně, pak je to jako s nemocí, co dělám: jdu k lékaři a chci léčit, nebo pozoruji zhoršování stavu a už si začínám zajišťovat věci na pohřební službě a hřbitovní správě. Člověku se zdálo, že vyhrál, když se vzdálil od Boha.

Setká-li se s Božím znamením, nehledá už vysvětlení a poučení, ale stává se postupně

mistrem ve výrobě pochybností. Jaký div, že se v chaosu pochybností může taky ztratit?

Člověk dnes už pochybuje nejen o Bohu, ale i o vlastní hodnotě, o smyslu vlastního života.

V jednom žalmu se praví, že jsou jako stádo, které pase smrt a tak se propadají do podsvětí...

Adventní čas je dobou, na kterou se taky mimo jiné rádo vzpomíná. Prožili jsme už adventních období více a já osobně si rád vzpomínám na své dětské adventy: působily jakýmsi tajemnem, těšili jsme se na Mikuláše, na roráty, byly krásné adventní večery, v rodinách byl čas na modlitbu, náboženskou četbu a tak člověk jaksi dozrával k tomu krásnému večeru, kdy jsme se sešli u štědrovečerního stolu a pak první mše svatá s krásnými koledami... Není i dnes advent časem jakéhosi přibrzdění, aby čas ušetřený a získaný, mohl být prožit ve větší blízkosti Boha? Možná by nám nebylo tolik věcí Božích nepochopitelných, když mají takovou logiku a ve své hluboké podstatě jsou tak strašně jednoduché. Ovšem zase je tady otázka: přijmu to jako pobídku k růstu, či jako povel k výrobě dalších pochybností?

Slovo se stalo Tělem, přebývalo mezi námi... To není sbírka pochybností, ale hmatatelná jistota. Pokud se nedotkneme této jistoty, pak se musíme dotýkat pochybností a bát se prázdnoty a beznaděje.

P. František

\* \* \*

### Sdružení Sanctus Albertus

Vás srdečně zve na

## TŘINECKÝ FARNÍ PLES

který se koná v sobotu 29.1.2011 v 19 hodin  
v Restauraci ZOBABA

k poslechu i tanci hraje skupina LOTOS  
cena vstupenky 200,- Kč (v ceně je zahrnuta večeře)

prodej vstupenek v Domečku

výtěžek z plesu bude věnován na podporu činnosti  
Poradny pro ženy a matky v tísni



DOBRÁ ZÁBAVA – BOHATÁ TOMBOLA – DOMÁCÍ ZÁKUSKY

Bratři a sestry,

jsme rádi, že můžeme být u vzniku něčeho nového. Doufáme, že 29. ledna 2011 vznikne nová tradice, tradice farních plesů v našem městě. V neděle, svátky se setkáváme v kostele, jednou za rok na zahradní slavnosti nebo při setkání farnosti. Nyní se můžeme společně pobavit, zatancovat si, povykládat.

Současně Vás také chceme poprosit o pomoc. Na žádném plese nesmí chybět kotilióny a v naší farnosti se určitě najdou šikovné ručičky, kterým by nebylo zatěžko nějaké ty kotiliónky udělat. Rovněž tak budeme velice vděční za případné sponzorské dary nebo dárky do tomboly. A pokud by se našly obětavé farnice, které rády pečou, návštěvníci plesu jistě ocení sladké nebo slané dobrotky (informace v Domečku). Předem všem, kteří se do přípravy plesu zapojí, ze srdce děkujeme a doufáme, že společně připravíme krásnou akci, na kterou budeme dlouho vzpomínat.

organizační výbor

## WSPÓLNE SPOTKANIE SENIORÓW LA VIE MONTANTE I SYMPATYKÓW RADIO MARYJA W MISTKU

„Człowiek jest kochany przez Boga! Oto proste, a jakże przejmujące orędzie, które Kościół jest winien człowiekowi. Każdy chrześcijanin może i musi słowem oraz życiem głosić: Bóg cię kocha, Chrystus przyszedł dla ciebie. Chrystus dla ciebie jest Drogą, Prawdą i Życiem.”

Jan Paweł II

„Bóg kocha nas w każdej chwili naszego ziemskiego życia i będzie nas kochał przez całą wieczność, jeśli nie odepchniemy Jego miłości.”

Karol de Foucauld

„Nie pozwól, by minął choćby jeden dzień, w którym by nie zajaśniał promyk szczęścia dla serca pogrążonego w smutku. Kto na drodze swego życia zapalił choćby jeden płomyk nadziei dla pogrążonego w czarnej godzinie, ten nie żył daremnie. W każdym wydarzeniu można dostrzec ścieżkę, która prowadzi do Boga.”

M. Delbrel

W tym roku obchodziliśmy mały jubileusz – 5 lat wspólnych spotkań seniorów La vie Montante z Frydku-Mistku i Wspólnoty Sympatyków Radio Maryja z Trzyńca. Po raz pierwszy dołączyli do nas także seniorzy z Jabłonkowa. Program, jak zawsze był dobrze przygotowany, pełen duchowych wrażeń. Pogoda w środę 27 października była wspaniała – słońce, modre niebo i przyjemna temperatura. Mogliśmy w pełni podziwiać piękno nie tylko kościołów, ale także okolicy i chwalić za ten dzień Pana Boga. Na plebanii dziekanatu misteckiego

czekali na nasze przybycie seniorzy z Frydku-Mistku oraz główna animatorka i gospodyni tego spotkania mgr Mária Tvrda, która nie tylko prowadzi mistecką wspólnotę, ale jest główną koordynatorką La vie Montante w diecezji ostrawsko-opawskiej. Oczywiście bardzo serdecznie przywitał wszystkich obecnych Mons. Josef Maňák – dziekan dziekanatu misteckiego. Jednym z punktów programu było zapoznanie obecnych z tematem duchowych rekolekcji Mons. Vojtěcha Šimy z Velehradu: „Wiara, nadzieja i miłość”: „Máme mít ušaté srdce – srdce na uších: naslouchat lidem, našim blízkým všem okolo nás. Naslouchat srdcem Bohu, to je transformace naděje. Nejenom sestry, ale všichni, kteří pomáhají mají mít milosrdný pohled. Adorace znamená snoubenectví s Panem Bohem. Mohou se jí zúčastnit všichni: starší i mladí, svobodní, manželé apod. Pan Ježíš je neustále přítomen a chce, abychom se úplně Jemu ve všem svěřili a On přebírá na sebe všechny naše těžkosti a problémy. Adorace je upřený zrak na nejdokonalejší Tělo Kristovo, což upokojí naše srdce...”

Po společné modlitvě růžancové odjeli jsme miniautobusem do Chlebovic, gdzie na nas czekał przed kościołem Św. Cyryla i Metodego proboszcz tutejszej parafii ks. Mgr Roman Czudek, ThLic. Tutaj także uczestniczyliśmy w Mszy Świętej, w czasie której ks. Roman wygłosił piękne kazanie, jak trzeba żyć na co dzień miłością Chrystusową. „...Zanedlouho bude výročí 1150 let od příchodu věrozvěstů Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu. V tomto roce má být

katecheze zaměřena na Písmo svaté. Máme mít otevřené srdce, abychom ho přijali a dokázali uskutečňovat ve svém životě. Protože oni nám nejenom přinesli Písmo svaté a hlásali Evangelium, ale nejdůležitější bylo, že ho přeložili do řeči, která byla známá na tomto území. Cyril a Metoděj žili v 9. století. Ještě pamatujeme mše sv. v latinském jazyce. Nyní po II. Vatikánském koncilu nejenom, že rozumíme každému slovu, ale mše sv. v národním jazyce je nám velmi blízká. V dnešním Evangeliu jsme slyšeli zajímavá slova Pana Ježíše: Nestačí jenom znát Boží slovo, nestačí o něm jen mluvit, ale je zapotřebí podle toho také jednat. Když lidé po zakončení tohoto pozemského života přijdou před Boha, budou mu říkat: Chceme do Božího království. Pan Bůh jim řekne: No, ale já vás neznám. Jaký máte důvod, abyste mohli jít do Božího království? Oni se budou zaštiťovat tím, že Pana Ježíše znali, slyšeli, že kázal, ale podle toho nežili. To je právě to, na co se máme zaměřit. My slyšíme Boží slovo, chodíme do kostela, čteme Písmo svaté. Ale to nestačí, to je jenom část. Ta druhá část je, abychom to Boží slovo dokázali uskutečňovat ve svém životě. V tom je nám velkým příkladem Panna Maria. Ona přijala Boží Slovo. To je to základní, co má udělat každý z nás. Sv. Augustin říkal, že Maria počala Boží Slovo nejprve tím, že ho slyšela, pak ve svém srdci ho přijala za své, a pak teprve jako Matka porodila Krista tomuto světu. To co udělala Panna Maria je jedinečné a neopakovatelné, ale je nám vzorem, jak máme naslouchat Božímu slovu, a jak ho máme přijímat do svého srdce. A my to Boží slovo můžeme porodit tomuto světu tím, že dokážeme žít tou Kristovou láskou všude tam, kde s Boží pomocí ji můžeme šířit. Naším velkým úkolem je zachovat to velké dědictví, které přinesli Cyril a Metoděj...”

Po Mszy Św. ks. Roman Czudek bardzo barwnie i dokładnie opowiedział historię kościoła w Chlebovicach. Jest to filialny kościół dla parafii Staříč. Chlebovice są częścią Frydku-Mistku. Pierwszy kościół został wybudowany w 1863 roku, był bardzo mały, ale był to kościół jubileuszowy, ponieważ był poświęcony w 1000 lat od przyścia Cyryla i Metodego na Wielką Morawę. W 1947 roku był kościółek poszerzony i rozbudowany. Teraz parafia się przygotowuje nie tylko na rocznicę 1150 lat od przyścia Cyryla i Metodego, ale także na rocznicę 150 lat od wybudowania kościoła. Ks. Roman bardzo ciekawie i miło mówił o sylwetkach księży, którzy tutaj wykonywali



posługę kapłańską. Jeszcze nigdzie nie spotkaliśmy się z tak obszerną wiedzą na temat swojej parafii, kościołów i posługujących w nich kapłanów. Jeszcze jedno rzadko u nas spotykane zjawisko: kazanie w czasie Mszy Świętej wygłosił ks. Roman z ambony, mówiąc, że parafianie w ten sposób lepiej słyszą i widzą kapłana a on swych parafian!!

Później zwiedziliśmy Muzeum Pszczelarskie w Domu Pszczelarza na Fojstwie w Chlebovicach. Z fachowego wykładu dowiedzieliśmy się dużo ciekawostek z życia tych pracowitych stworzonek: „...Včela je úžasný tvor, který je velice důležitý pro nás. Největší význam má opylovací činnost. Velice účinné jsou produkty, které včela vytváří a díky nimž se nám vrací ztracená síla, pocítujeme úlevu od zdravotních problémů. Příroda nám dává prostřednictvím včel velké dary, za které musíme děkovat Panu Bohu...“

Jeszcze zatrzymaliśmy się w kościele Nalezení sv. Kříže w Staříči, którym także opiekuje się ks. Roman Czudek. Opowiedział nam wiele ciekawostek o wiosce, która jest jedną z najstarszych w tym regionie, ponieważ pierwsza pisemna informacja pochodzi z roku 1258. Pierwszy kościółek był drewniany. Następnie był w 16. stuleciu przebudowany na murowany. W 1757 roku była dobudowana wieża. Cały kościół pozostał utrzymany w barokowym stylu. W 1852 roku była dobudowana kaplica oraz zakrystia. Kościół ma bardzo cenne rokokowe elementy i wyposażenie. Kamienny mur otaczający cmentarz wokół kościoła pochodzi z początku 19. stulecia. Kościół niedawno był całkowicie zrekonstruowany. Jest to bardzo cenny obiekt pamiątkowy. Ostatnim przystankiem był kościół Wszystkich Świętych w Sedlišťu i spotkanie z proboszczem ks. Pawłem Motyką, który równocześnie jeszcze sprawuje opiekę i

służy Msze Św. w kościele Sv. Stanislava, biskupa a mučedníka w Bruzovicach oraz w kaplicach: Sv. Hedviky – Kaňovice, Narození Panny Marie w Žermanicach, Sv. Jana Nepomuckého w Pazdernej. Drewniany kościółek, wokół którego jest cmentarz z krzyżami żeliwowymi oraz drewniany mur pochodzący z 1638 roku. Kościół należy do najbardziej cennych pamiątek drewnianej architektury sakralnej z racji ukształtowania, monumentalności i zdobniczych pierwiastków ludowych. Każdego zachwycił barokowy pozłacany ołtarz, wyrzeźbiana chrzcielnica i niedawno odkryte pierwotne malowidło ściennie drogi krzyżowej, które pochodzi z 1679 roku. Dla seniorów z Trzyńca było to także miłe spotkanie z ks. Pawłem Motyką, który w latach 1985 – 1990 był wikarym w naszej parafii.

W drodze powrotnej napełnieni tyłoma wrażeniami, pełni radości nie tylko ze wspólnego spędzenia dnia, ale i ze wspólnej modlitwy, dziękowaliśmy Panu Bogu za dar życia oraz istnienie naszych wspólnot. Obecnie, kiedy czujemy się coraz bardziej bezradni wobec nasilającego się kryzysu i braku moralności powinniśmy nie zapominać, że wiara i ludzie wierzący mają wiele do zaoferowania współczesnemu pokoleniu. Człowiek wierzący zna drogę i ma zadanie do spełnienia – swoim życiem ma świadczyć, że wybrał prawidłową drogę, z miłością i radością przyznawać się do wiary oraz modlić się za wszystkich potrzebujących, aby odnaleźli to, co utracili, aby pokochali to, czego nie poznali: Jezusa i Jego Kościół. Wdzięczni jesteśmy Matce Bożej za wezwanie i pouczenie, aby nasze serca zawsze były wypełnione modlitwą i miłością do bliźniego potrzebującego naszej pomocy. Warto poznać modlitwę za kapłanów, którą modlą się parafianie w Chlebovicach i Starziczu. Bez pomocy naszych przewodni-

ków duchowych nigdy nie osiągnęlibyśmy świętości, do której jesteśmy wzywani.

#### Modlitba za kněze

*Pane Ježíši, jenž jako Dobrý Pastýř dlíš mezi námi v Oltářní Svátosti.*

*Prosíme Tě, sešli ze svatostánku přebohaté paprsky své milosti na naše duchovní otce.*

*Dej jim všechny ony milosti, jež jsou potřebné k jejich i k našemu posvěcení.*

*Žehnej jim, když v modlitbě zdvihají své srdce k Tobě.*

*Žehnej jim, když nám zvěstují Tvé svaté slovo.*

*Žehnej jim, když v kněžském úřadě svém pracují pro spásu nesmrtelných duší.*

*Vroucně Tě prosíme, dej, aby byli pastýři podle Tvého Božského srdce.*

*A až jednou přijdeš soudit pastýře i stáda, ať dosáhnou koruny věčného života.*

*Amen*

Irena Szymonikowa



### Jezulátko

*Matčin radostný vzdých... a už jde slyšet dětský křik,*

*jenž rozplesá tvorstvo vzápětí*

*a do nejpustších končin zaletí tato zvěst,*

*že toto dítě Mesiášem jest!*

*Do poslední touhy naplní naše bytí,*

*mé i tvé srdce do svých ruček chytí,*

*uprostřed nepokojů světa zazní andělská věta,*

*zvěstující pokoj, naději a spásu.*

*Tak Bůh se vtělil v tuto křehkou krásu,*

*kteřou kolébají ruce Matky.*

*A nám začínají svátky... na věky!*

*P.S. Však nemeškej a spěchej,*  
*abys u kolébky svatostánku byl*  
*a čas svůj nezmarnil!*

*AVĚ*

*Věnováno všem, kteří krácejí za*  
*betlémskou hvězdou*

Rudinec Stanislav

#### Místní organizace KDU – ČSL v Trinci

pořádá

## PLES

který se bude konat **v sobotu 22. ledna 2011 od 19.00 hod.**

v Domu PZKO v Dolní Líštné.

Gena vstupenky zakoupené **do 31.12.2010 299,- Kč**

Vstupné po tomto termínu 350,- Kč.

Využijte možnosti zakoupit vstupenky za sníženou cenu

(možno použít i jako vánoční dárek).

Lístky bude možno objednat od 10. prosince 2010 na telefonních číslech –  
602 183 286 (Golasowski), 776 206 690 (Vondráček), 734 588 811 (Trojka).

V ceně vstupenky je teplá večeře, vstupenka je slosovatelná.



# Advent

V neděli 28.11.2010 začíná advent - doba přípravy na Vánoce, na slavnost Narození Páně. Přinášíme adventní zamyšlení Mons. Bohumila Koláře.

Člověk touží po stabilitě, aby nepodléhal strachu a nejistotě, a zároveň po novosti a změně, jinak přichází nuda a únava. Obojí splňuje rytmus, všude v přírodě i v životě člověka; např. tep srdce, dýchání, den a noc, roční období s jejich opakující se a přitom stále novou a svěží krásou.

Celý rok je protkán rytmem nedělí. Kdo neprožívá neděli jako sváteční den, má život velmi ochuzený a neradostný. A rok má i rytmus krásných, duchovně obohacujících a radostných svátků. Jejich harmonický okruh, nazývaný církevní rok, začíná **adventem**, přípravou na Vánoce.

Atrapa z umělé hmoty může sice vypadat jako lákavé ovoce nebo dort, ale chybí to hlavní: není k jídlu. I Vánoce je možno slavit jako ubohou, falešnou atrapu, s křečovitým úsilím o vánoční náladu, se spoustou blikajících barevných světýlek, s figurami červeně oblečeného dědy, s lákavými reklamami dárků. Do rámsu ulice nebo supermarketu se mísí chraplavý hlas reproduktorů s vánočními písněmi, třeba už od října. Restaurace nabízejí štědrovečerní večeři. Známe nabídky cestovních agentur prožít Vánoce někde mimo domov s drazo zaplaceným programem. Ale je to jako s těmi atrapami - to hlavní tam schází: na oslavu Narození Ježíše Krista zapomněli pozvat jeho samého.

**Vánoce** jsou svátky Boží lásky ke každému člověku, neboť „tak Bůh miloval svět, že dal svého jednorozeného Syna“. (Jan 3, 16) To oslavujeme o Vánocích. Bůh je také dárce lásky mezi lidmi a přeje si, aby v naší odpovědi na jeho lásku byla i nesobecká a obětavá láska mezi námi. Říká: „Cokoli jste udělali pro jednoho z těchto mých nejspolečnějších bratří, pro mne jste udělali.“ (Mt 25-40) Proto jsou Vánoce i svátky vzájemné lásky. Dárky a blahopřání mají být znamením této lásky. I malý dárek nebo jen laskavé slovo může mít větší hodnotu než drahý dar, ve kterém je málo lásky.

Co dělat, aby Vánoce byly opravdové, ne náhražkovou atrapou, po které by zůstala v duši spíše trpká pachut než radost? Jak se připravit? To nám říká advent především náplní svých bohoslužeb se slovy Bible i s krásnými modlitbami: čtyři adventní neděle jako přibývajících světlo svíců na adventním věnci stále více dávají zářit přípravě na příchod

Krista, který je „Světlo světa“, tedy světlo lásky, pravdy, moudrosti, radosti, pokoje a věčného života.

Slavnost Panny Marie, počaté bez poskvrny dědičného hříchu, kterou církev slaví 8. prosince, připomíná jedinečnou, neopomenutelnou účast Panny Marie na Ježíšově působení. V Bibli čteme proroctví, které se stále nově uskutečňuje: Matku Boží „budou blahoslovit všechna pokolení.“ (srov. Lk 1, 48)

**Roráty** v noční temnotě časných ranních hodin jsou působivé svou osobitou krásou a poezií. Advent je také doba ke chvilčím zamyšlení, např. nad otázkami: Jak dobře znám Ježíše Krista a jeho učení? Známe např. knihu Kompendium katechismu katolické církve? Jak uskutečňuji lásku ke všem lidem, zvláště k trpícím? Jak to vypadá s mou modlitbou? Co je třeba v mém životě napravit? Ježíš Kristus pomůže i tam, kde by se to zdálo nemožné.

Dobře prožitý advent je cestou k tomu, aby Vánoce byly krásné, radostné a požehnané i pro ty, kdo je budou prožívat v bolesti a zármutku, aby světlo Vánoc nepohaslo, ale zářilo v našich srdcích, v našem okolí i ve všech dalších dnech.

Mons. Bohumil Kolář



## Vánoční strom

Milí třičetní farníci!

Ještě pár dní a „otevře“ se před námi adventní doba, která znamená nejen přípravu na vánoce, ale také další ročník naší již tradiční akce „Vánoční strom.“ Zdá se to neuvěřitelné, ale letos budeme slavit malé, kulaté jubileum. V letošním roce to je již 10 let, co se v naší farnosti vždy první neděli adventní objeví v boční kapli „holý“ smrček, který zde bude několik týdnů čekat na svou proměnu. A všichni víte, jak se do

konce Nového roku promění ve strom malých „zázraků“. Letos budou dárky věnovány seniorům, kteří žijí v Klášteře alžbětinek v Jablunkově.

Dovolte nám nyní malou rekapitulaci, koho naše farnost v průběhu těch 10-ti let již obdarovala:

- děti ze stacionáře Radost
- děti z rehabilitačního stacionáře Třinec
- handicapované děti ve středisku Lydie
- středisko Eden v Českém Těšíně
- senioři ve středisku Betanie
- handicapovaná mládež ve středisku Betezda
- matky s dětmi v Azylovém domě pro matky s dětmi v Třinci
- děti ze sociálně slabých rodin v Třinci
- ženy v Azylovém domě v Třinci

Sami vidíte, že těch, kterým jsme společně udělali radost, je opravdu hodně. Možná si to ani neuvedomujeme, ale právě toto obdarování je nejlepším dokladem toho, že naše farnost není uzavřená jen do sebe, ale dokáže myslet i na druhé. Věřím tomu, že tato praktická ukázka milosrdenství je nejlepším svědectvím o nás, věřících.

Dárky můžete přinášet pod Vánoční strom v době od 1. neděle adventní až do Nového roku. Matka představená, sestra Judita, nám zaslala tento seznam věcí, ze kterého můžete vybírat:

- nůžky na střihání nehtů u rukou i nohou
- šampony
- sprchové šampony
- tělová mléka
- vatové tyčinky do uší
- krémy na obličej
- dia sirupy
- tablety na umělý chrup /corega tabs/
- čisticí a prací prostředky

Vám všem, kdo přispějete dárkem pod náš farní Vánoční strom, děkují jménem obdarovaných organizátorů akce: M. Wawreczková a P. Golasowská, které zodpoví Vaše případné dotazy týkající se akce a to na tel: 723 027 833 nebo na 604 223 971.

## Poutní zájezd do Katowic

Dne 29.12.2010 pořádá naše farnost poutní zájezd do polských Katowic.

Součástí programu bude prohlídka betlémů v místních chrámech a mše svatá.

Odjezd z autobusového stanoviště v 7.30 hod - návrat kolem 18.00 hod.

Cena zájezdu: dospělí 200 Kč, děti 100 Kč.

Zápis je možný v zákristii!

# ŘÁD SV. AUGUSTINA - AUGUSTINIÁNI

## I. Vznik a rozvoj

Řád sv. Augustina (OSA) vznikl v březnu 1244 jako výsledek sjednocení několika eremitických (poustevnických) skupin podle dvou bul papeže Innocence IV. „Incumbit Nobis“ a „Praesentium vobis“ ze dne 16. prosince 1243. Byly byly určeny „Všem poustevníkům v Toskánsku kromě bratří sv. Viléma“ (Vilemitů). První bula je zakládající listinou řádu, v druhé je vysvětlen způsob, jak má ke sjednocení dojít. Zakládající kapitula řádu se konala v Římě v březnu 1244 za předsednictví kardinála Richarda Annibaldiho a za asistence dvou cisterciáků (směrnice IV. lateránského koncilu předepisuje, aby na každé počáteční kapitule byli přítomni dva cisterciáčtí opati z nejbližšího okolí jako odborníci, protože mají rozsáhlé zkušenosti s konáním kapitul). Na první pohled by se zdálo, že iniciativa vyšla od Innocence IV., ale skutečnost byla jiná. Sami poustevníci, nebo alespoň většina z nich, si vyžádali od papeže řeholi sv. Augustina k založení řádu. Jeho charakter byl papežem vymezen v různých dokumentech. Dostatečně jej objasnil již v březnu 1244, kdy uvedl jeho apoštolské zaměření. Kontemplativní způsob života členů řádu měl být zachován jako jeho význačný rys. Hledání Boha v „určité samotě“ plynoucí z dřívějšího eremitického stylu života se mělo uskutečňovat v bratrském společenství.

Kláštery augustiniánů, které byly zakládány na území Čech od 13. století (Praha, Domažlice, Dolní Ročov, Svatý Dobrotivá, Česká Lípa, Vrchlabí, Brno, Jevíčko, Moravský Krumlov atd.) patřily původně do bavorské řádové provincie. Samostatná česká provincie Řádu sv. Augustina vznikla v roce 1604. Konvent u sv. Tomáše v Brně zaujímal zvláštní postavení. Řada klášterů zanikla za císaře Josefa II. Ze sedmi klášterů provincie, které existovaly do násilného zrušení v roce 1950, byly obnoveny v posledních letech zatím pouze dva: klášter u sv. Tomáše v Praze na Malé Straně (založen 1285) a klášter Nanebevzetí Panny Marie v Domažlicích (založen 1287).

## 2. Organizační struktura

Augustiniánský řád se skládá z jednotlivých provincií v jejichž čele stojí provinciál. Sídlo České provincie je v Praze. Každá provincie se dělí na kláštery, jejichž představený je převor. Existuje ještě jiné spojení domů, totiž víceprovincií a vikariátů, které spravuje víceprovinciál nebo oblastní vikář. Více provincií tvoří dohromady asistenci. Kromě toho jsou také domy, které jsou podřízeny přímo generálnímu převorovi - generální konventy. K tomu přistupuje opatství v Brně, jež tvoří integrální část řádu. Opatství řídí vyšší představený s titulem opat za asistence jeho rady. Opat má stejnou autoritu ve vztahu k opatství jako provinciálové ke svým provinciím. Představeným a hlavou celého řádu je generální převor sídlící v Římě. Rozhoduje buď s generální radou nebo bez ní. Poslouchají ho všichni bratři

a sestry rozjímavého života podřízené řádu. Pospolitost řádového života se projevuje v kapitulách. Generální kapitula představuje nejvyšší vnitřní řízení řádu.

## 3. Charakteristika

Účelem řádu není určitá zvláštní činnost a není jím ani věnovat se přímému apoštolátu jako takovému. Apoštolát je spíš důsledek snahy přenášet na ostatní a sdílet s nimi to, co členové řádu získali ze svého spojení s Bohem a s bratřimi v komunitě, a to podle nadání a potřeb církve. Právě toto žádali a to jim také bylo uděleno Apoštolským stolcem pokud jde o apoštolát, totiž, aby se ti, kdo k tomu mají schopnosti, mohli věnovat činnostem pro dobro lidstva. Tento aktivní apoštolát tvoří část života řádu, nikoli však jeho podstatu. Ti, kdo se zasvětili této cestě, stejně jako ti, kteří se raději věnují jinému druhu služby, jsou stejnou měrou augustiniáni. Sv. Augustin uvádí na začátku své řehole:

„Hlavním důvodem toho, že jste se sešli, je, abyste žili v souladu a měli jedno srdce a jednu mysl v Bohu“. Podstatný cíl řádu je tedy hledat Boha v hlubokém bratrském životě, uskutečňovaném v co největší jednotě či pospolitosti soužití a to snažením upřeným k Bohu, k věcem, jež vedou k Bohu, a v modlitbě, a tak vést k Bohu ostatní různými podobami apoštolského života. Pokora s osobní chudobou jsou základem a nezbytnou podmínkou pro tento život. Všechno musí patřit každému, společenství majetku je znamením a posvěcením jednoty srdcí. Zvláštní důležitost má studium pro jeho přímou souvislost s apoštolátem řádu.

Brněnské opatství se má na základě vlastní tradice zasazovat o rozvoj kultury a vědy na principech víry, aby i tímto přispělo k ochraně i plnému rozvinutí lidského života.

## 4. Činnost po roce 1990

V těchto letech se augustiniáni patřící do starobrněnského opatství snažili o obnovu řeholního života v klášteře sv. Tomáše, a to za aktivní pastorace ve farnosti v tomtéž místě. Znamenalo to nejen stavební rekonstrukci konventu, ale i vyslání některých členů na potřebnou formaci do římské mezinárodní komunity. Augustiniáni z pražského a domažlického kláštera působí v duchovní správě a věnují se zároveň vědecké a pedagogické činnosti, jak to odpovídá jejich řádovému poslání a tradicím. Při pražském řádovém kostele jsou také činní v duchovní službě pro německy a anglicky hovořící obyvatele a návštěvníky Prahy. Z Prahy je spravován i klášterní kostel ve Svaté Dobrotivě (Zaječov), kde působí augustiniáni od roku 1262.

**Internetové stránky naší farnosti  
najdete na adrese  
[www.trinec.farnost.cz](http://www.trinec.farnost.cz)**

## 5. Řeholní oděv

Řeholní oděv tvoří jednoduchý hábit s řemenem a kapucí, běžně černé barvy.

## 6. Přijímání nových členů a formace

Kdo chce vstoupit do řádu s úmyslem, že se bude věnovat vyšším studiím, buď že později přijme kněžské svěcení nebo že se ujme jiných úkolů, musí mít již středoškolskou průpravu. Zkušební doba před noviciátem nemá být delší než dva roky. Celá zkušební doba v řadě má trvat šest let, nejméně pět let. Mladí lidé mají právo nosit řeholní oděv již od začátku zkušební doby. Na začátku nebo v průběhu či po ukončení prvních dvou zkušebních let následuje rok noviciátu, ne však před dosažením dospělosti. Po ukončení noviciátu, může být novic připuštěn k slibům. Ty se obnovují každý rok, obvykle však ne déle než pět let. Slavnými slibů zkušební doba končí. K slavným slibům se bratři připravují dříve, až mají 23 let a během celé zkušební doby se projeví jako schopní.

## 7. Kontaktní adresy

Augustiniánské opatství Staré Brno,  
Mendlovo nám. 1, 603 00 Brno

Česká provincie Řádu sv. Augustina,  
Josefská 8/28, 118 01 Praha 1

## Úmysly Apoštolátu modlitby – prosinec 2010

Nebeský Otče,  
kladu před tebe celý dnešní den. Přináším ti v něm své modlitby, práce, radosti i utrpení ve spojení s Ježíšem Kristem, který ve mši svaté neustále zpřítomňuje oběť sebe samého za záchranu světa.

Duch Svatý, který jej vedl, kéž je i mým průvodcem a vyzbrojí mne silou ke svědectví o tvé lásce.

To vše přináším jako svou nepatrnou oběť spolu s Pannou Marií, Matkou našeho Pána a Matkou církve, zvláště na úmysly, které nám předkládá Svatý otec a naši biskupové na tento měsíc, aby ...

1. *Všeobecný úmysl:* Abychom na základě vlastní zkušenosti s utrpením lépe chápali neklid a bolest, jež jsou údělem mnoha osamělých, nemocných nebo starých lidí, a velkoryse jim pomáhali.

2. *Misijní úmysl:* Aby národy světa otvíraly dveře Kristu a jeho evangelium pokoje, bratrství a spravedlnosti.

3. *Národní úmysl:* Aby světlo Adventu a Vánoc proniklo do srdcí všech lidí a přiblížilo Boží lid i těm, kteří s obtížemi hledají smysl života.

Svatý František Xaverský, oroduj za nás!

Svatá Terezie od Dítěte Ježíše, oroduj za nás!

## Nedělní a sváteční liturgie v prosinci

### 2. neděle adventní (5.12.)

1. čtení: Iz 11,1-10; 2. čtení: Řím 15,4-9; Evangelium: Mt 3,1-12

Žalm: odp. V jeho dnech rozkvetne spravedlnost a hojnost pokoje navěky.

Ref. Pokój zakwitnie, kiedy Pan przybędzie.

### 3. neděle adventní (12.12.)

1. čtení: Iz 35,1-6a.10; 2. čtení: Jak 5,7-10; Evangelium: Mt 11,2-11

Žalm: odp. Pane, přijď a zachraň nás!

Ref. Przybądź, o Panie, aby nas wybawić.

### 4. neděle adventní (19.12.)

1. čtení: Iz 7,10-14; 2. čtení: Řím 1,1-7; Evangelium: Mt 1,18-24

Žalm: odp. Ať vejde Hospodin, on je král slávy!

Ref. Przybądź, o Panie, Tyś jest Królem chwały.

### Slavnost Narození Páně

#### Vigilie (24.12.)

1. čtení: Iz 62,1-5; 2. čtení: Sk 13,16-17.22-25; Evangelium: Mt 1,1-25

Žalm: odp. Navěky chci zpívat o Hospodinových milostech.

Ref. Na wieki będę ślawić łaski Pana.

#### Za svítání (25.12.)

1. čtení: Iz 62,11-12; 2. čtení: Tit 3,4-7; Evangelium: Lk 2,15-20

Žalm: odp. Světlo dnes zazáří nad námi, neboť nám se narodil Pán.

Ref. Światło zabłyśnie, bo Pan się narodził.

#### Ve dne

1. čtení: Iz 52,7-10; 2. čtení: Žid 1,1-6; Evangelium: Jan 1,1-18

Žalm: odp. Uzřely všechny končiny země spásu našeho Boha.

Ref. Ziemia ujrzala swego Zbawiciela.

#### Svátek Svaté Rodiny (26.12.)

1. čtení: Sir 3,3-7.14-17a; 2. čtení: Kol 3,12-21; Evangelium: Mt 2,13-15.19-23

Žalm: odp. Blaze každému, kdo se bojí Hospodina.

Ref. Błogosławiony, kto się boi Pana.

#### Slavnost Matky Boží, Panny Marie (1.1.2011)

1. čtení: Nm 6,22-27; 2. čtení: Gal 4,4-7; Evangelium: Lk 2,16-21

Žalm: odp. Bože, buď milostiv a žehnej nám!

Ref. Bóg miłosierny niech nam błogosławi.

## Pořad bohoslužeb v prosinci

▪ Neděle 5.12.2010 - 2. neděle adventní; 6.30 a 10.00 polsky, 8.00 a 17.00 česky.

▪ Středa 8.12.2010 - Slavnost Panny Marie, počaté bez poskvrny prvotního hříchu.

▪ Neděle 12.12.2010 - 3. neděle adventní; 6.30 a 10.00 česky, 8.00 a 17.00 polsky.

▪ Neděle 19.12.2010 - 4. neděle adventní; 6.30 a 10.00 polsky, 8.00 a 17.00 česky.

#### VÁNOCE

▪ Pátek 24.12.2010 - Štědrý den; 15.30 mše svatá z vigilie Narození Páně; žehnání vánočních oplatků.

▪ Sobota 25.12.2010 - Slavnost Narození Páně; 6.30 a 10.00 polsky, 8.00 a 17.00 česky. Od 14.00 bude kostel otevřen k soukromým návštěvám Jeslíček. V 16.30 adorace Nejsvětější Svátosti Oltářní a svátostné požehnání.

▪ Neděle 26.12.2010 - svátek Svaté Rodiny, Ježíše, Marie a Josefa; 6.30 a 10.00 česky, 8.00 a 17.00 polsky. V 16.30 adorace Nejsvětější Svátosti Oltářní svátostné požehnání.

▪ Pondělí 27.12.2010 - svátek sv. Jana, apoštola a evangelisty.

▪ Úterý 28.12.2010 - svátek sv. Mladátek, mučedníků.

▪ Pátek 31.12.2010 - sedmý den v oktávu Narození Páně; v 16.30 adorace Nejsvětější Svátosti Oltářní, Te Deum a svátostné požehnání; 17.00 slavnostní mše svatá na poděkování za uplynulý rok 2010.

▪ Sobota 1.1.2011 - Slavnost Matky Boží, Panny Marie; 6.30 a 10.00 česky, 8.00 a 17.00 polsky.

▪ Neděle 2.1.2011 - 2. neděle po Narození Páně; 6.30 a 10.00 česky, 8.00 a 17.00 polsky.

▪ Čtvrtek 6.1.2011 - Slavnost Zjevení Páně; při večerní mši sv. žehnání vody, křídý, kadidla.

▪ Pátek 7.1.2011 - první pátek v měsíci.

▪ Neděle 9.1.2011 - svátek Křtu Páně, 6.30 a 10.00 polsky, 8.00 a 17.00 česky; končí doba vánoční.

▪ V adventní době jsou v pondělí (6.35), středu (17.00) a sobotu (17.00) slouženy rorátní mše svaté.

▪ Každou neděli půl hodiny před večerní mši svatou je adorace Nejsvětější Svátosti Oltářní a svátostné požehnání.

▪ Poslední neděle v měsíci - Mariánské večeraadlo.

▪ V průběhu týdne mše svaté začínají v 6.35 a 17.00 hodin. V pondělí, středu, pátek - ranní česky, večerní polsky. V úterý, čtvrtek, sobotu - ranní polsky, večerní česky.

▪ Každý čtvrtek po večerní mši svaté je adorace Nejsvětější Svátosti Oltářní do 19.00 hodin.

▪ Každý první pátek je po ranní mši svaté výstav Nejsvětější Svátosti Oltářní.

▪ Každý pátek vyjma prvního pátku je výstav Nejsvětější Svátosti Oltářní s modlitbou Korunky k Božím Milosrdenství.

▪ První pátek v měsíci - litanie a zasvěcení Božskému Srdci Ježíšovu.

▪ Mše svatá v Domově pro seniory na Sosně je každý pátek v 15.30. Půl hodiny před začátkem mše svaté je možno přistoupit ke svátosti smíření.

▪ Mše svatá v Nemocnici Sosna je sloužena každou sobotu v 15.30. Před mší svatou příležitost ke svátosti smíření.

Redakce neručí za jazykový sled jednotlivých mší svatých. Sledujte vývěsku v kostele!

**Příští číslo MOSTu  
vyjde 9. ledna 2011.  
Příspěvky můžete zasílat  
do 27.12.2010.**

#### 2. neděle po Narození Páně (2.1.)

1. čtení: Sir 24,1-4.12-16; 2. čtení: Ef 1,3-6.15-18; Evangelium: Jan 1,1-18

Žalm: odp. Slovo se stalo tělem a přebývalo mezi námi.

Ref. Słowo Wcielone wśród nas zamieszkało.

#### Slavnost Zjevení Páně (6.6.)

1. čtení: Iz 60,1-6; 2. čtení: Ef 3,2-3a.5-6; Evangelium: Mt 2,1-12

Žalm: odp. Budou se ti, Hospodine, klanět všechny národy.

Ref. Uwielbią Pana wszystkie ludy ziemi.

#### Svátek Křtu Páně (9.1.)

1. čtení: Iz 42,1-4.6-7; Sk 10,34-38; 2. čtení: Evangelium: Mt 3,13-17

Žalm: odp. Pán dá požehnání a pokoj svému lidu.

Ref. Pan ześle pokój swojemu ludowi.

**Vánoční svatá zpověď  
Sobota 18.12.2010  
9.00 - 12.00, 14.00 - 18.00**

**most**

Vydává Římskokatolický farní úřad v Třinci pro svou vlastní potřebu. Redakci tvoří: Pavla a Stanislav Janczykovi, Hana a Evžen Workovi, Iveta a Marian Kozokovi • e-mail: most@seznam.cz • Internetová adresa: <http://sweb.cz/most> • Vychází na počátku měsíce. Registrační značka MK ČR E 14453. K dostání v prostorách farního kostela. Grafická úprava a tisk: T-PRINT, s.r.o., Třinec